

特殊时刻，怎么能放下工作？

——“最美时代新人”赵峰记事

近日，市卫生健康委基层科科长赵峰在朋友圈里发了一张夜幕下自己单位办公楼熄灯的图片，并配发了一句简短的文字：愿每一个夜晚都如此宁静。

“晚上9时许，楼里竟然没有人加班，真是难得。”赵峰感慨地说，“新冠肺炎疫情暴发的两年多时间里，市卫健委的干部职工几乎天天加班，办公楼经常彻夜灯火通明。尤其今年春天的新一轮疫情，大家更是白加黑、连轴转。”

2月23日，市疫情防控办接到忻州市协查通报，一新冠肺炎病毒阳性感染者有我市旅居史，曾到过我市66中和阳曲一中，与两校部分师生有过接触，可能造成局部疫情扩散。战“疫”集结号吹响了，面对复杂严峻的疫情形势，他们决定立即将两校师生转运隔离。

时间是战胜疫情的关键，早一分钟完成师生隔离转运就会少一分疫情传播风险。作为隔离转运专班联络员，赵峰立即协调小店区、杏花岭区、尖草坪区迅

速腾空17个隔离场所，紧急准备2000多个隔离房间，同步调集47辆公交车，开始连夜转运。

这次转运情况非常特殊，隔离转运人员众多，涉及2所学校的2744名师生；隔离场所分散，17所酒店分布在3个城区，跨区调度难度大。大家不仅要做好现场指挥调度，还要做好被转运师生的政策解释和情绪安抚。赵峰回忆道：“都是些十二三岁的孩子，第一次离开父母家人，单独隔离。稚嫩的脸上写满了焦虑、惶恐，他们背着大大的书包，拖着沉重的行李箱，在寒风中有秩序排队登车，好像知道前往隔离酒店就是奔赴属于他们的战场，看着让人心疼。”

转运中，一般是四五辆车组成一个车队组队而行。有一次，车队编组完成后已下达出发指令，但是头车却迟迟不见发车。赵峰跑过去一看，才发现因繁重的转运任务，司机师傅累得趴在方向盘上睡着了。赵峰只能红着眼睛，推醒了司机师

傅，叮嘱他打起精神完成这次转运。

在这场与病毒的赛跑中，赵峰和他的战友们争分夺秒，终于在24小时内成功完成了隔离转运任务，有效防止了疫情的进一步扩散。

为应对传播力更强的奥密克戎疫情，保障全市隔离场所充足，赵峰和专家一起，组建太原市隔离场所工作群，与各县（市、区）隔离场所征集改造工作组建立联系。他们还印发了隔离场所征集改造工作通知，协同专家参与隔离场所的改造，通过科学制定施工方案，细化检查标准，实施隔离场所人员分类、分流专用通道，有效降低了隔离场所的疫情传播风险。

改造时间紧、任务急，赵峰几乎天天工作到凌晨，每天工作近20小时。连续12天的夜以继日，出现了发烧和血尿，同事们将他送到医院，医生建议住院检查治疗，他却坚持返回工作岗位。直到3月7日，他再次出现尿血症状，医院诊断为急性肾炎，他才不得已住院治疗。

病床上，赵峰仍不停地打电话检点着隔离场所改造情况，为此妻子没少和他抱怨。“身体累了可以歇一歇，但疫情防控丝毫不能松懈。”赵峰说：“知道她是我好，但我是一名共产党员，在这个特殊时刻，怎么能放下工作，心安理得地躺在病床上？”

功夫不负有心人，赵峰和他的战友们圆满完成了31806间隔离房间的储备任务，取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性胜利。

“受疫情影响，上半年工作很多都要抓紧补上。我市1246所基层医疗卫生机构，承担着全市居民的慢性病管理、疫苗接种、一老一小健康管理、孕产妇随访等工作。”说起自己的工作，赵峰如数家珍，“基层医疗卫生工作关乎千家万户的健康和平安。”定计划、盯进展、进社区、下农村……眼下，疫情防控形势趋于稳定，赵峰和他的战友们一如既往地投入到繁忙的工作中。

记者 郝晓炜

小小少年 助力创城

本报讯（记者 王丹 通讯员 李利鑫）戴上遮阳帽、穿上红马甲，一群小小少年变身志愿者，擦洗小区里的公益广告牌和共享单车、沿街捡拾烟头等垃圾，美化自己的家园。7月13日，小店街道正阳街社区新时代文明实践站迎来一群可爱的“志愿红”队伍，小学生门们以实际行动在假期里助力创城。

当天一早，30余名小志愿者兵

分三路，分头开展志愿服务。一组前往社区办公地，对周边的公益广告牌进行清理；一组去往小区出入口，对公益广告牌和共享单车进行擦洗；还有一组去到巩家堡街，拿着夹子捡拾隐蔽处的烟头、纸屑等垃圾。尽管天气炎热，但大家干得很起劲儿，脸上洋溢着笑容。

活动结束后，曹睿轩小朋友的家长和社区工作人员开心地分享：

“以后要多让孩子参加此类实践，不仅能提高孩子的生活能力，还可以培养他们的城市‘主人翁’意识，增强社会责任感。”

社区工作人员表示，小小少年助力创城，不仅可以为创城活动注入鲜活能量，还可以在少年们心中播下文明的种子，绽放文明之花、点亮文明之光，让文明风尚得以传承。



乘客没有时间去充值

公交驾驶员推出诚信充值服务

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 李霞飞）“我相信刘浩峰师傅，把公交卡和现金交给他很放心。”7月14日，市民陈先生对记者说。考虑到843路沿线的乘客给公交卡充值不太方便，公交驾驶员刘浩峰推出了诚信充值服务，每月定期帮乘客充值。

“7月15日是充值日，需要充值的乘客上午把公交卡给我，下午就能取回。最高金额为50元，为避免产生纠纷，请记录充值前的金额。”7月14一大早，843路公交驾驶员刘浩峰把这条服务信息发在了乘客微信群中，引来不少点赞。

谈及为什么要提供这项服务，刘浩

峰先给记者讲了一个故事。日前，刘浩峰驾车在董家庄车站停靠时，李女士上了车，一刷公交卡才发现余额不足。李女士先在包内翻找，又掏口袋，没有找到零钱。有乘客提醒她可以用手机支付，可操作了半天也没有成功。刘浩峰看到后，拿出自己的公交卡帮李女士刷了卡，并建议她尽快充值。李女士先表示了感谢，接着说自己平时工作太忙，家和单位附近也没有能充值的地方，平时给公交卡充值确实不太方便。“如果你相信我，可以把公交卡和现金给我，我帮你充值。下次乘车时再取回公交卡即可。”刘浩峰说。就这样，刘浩峰第一次帮乘客充了值。

843路公交车目前从火车站开往董家庄，途经地段较为偏僻，乘客也比较固定。考虑到很多乘客也遇到了同样的问题，而这条线路只有他一个公交驾驶员，刘浩峰便决定帮乘客充值，每月1日和15日定期推出这项服务。

服务开展一段时间来，很多乘客得到了帮助，刘浩峰的诚信服务好评不断。



大学生“返家乡”争当创城志愿者

本报讯（记者 李涛 通讯员 张昕）人人参与创城的浓厚氛围，也感染着暑期返回家乡的大学生，他们纷纷到所在社区报名，希望为创城奉献自己的一份力量。7月14日万柏林消息，各个社区积极搭台，通过举办社会实践等形式，在卫生清洁、公益宣传、交通引导等方面，为大学生提供学习锻炼、贡献力量的机会。

在御德苑社区，有10多名大学生报

名，希望参加暑期社会实践。对此，社区特意为大学生组织了“我为创城代言”“我为创城作贡献”等实践活动。比如，在“我为创城做代言”活动中，大学生志愿者们走进小区，向居民发放创城宣传册、文明礼仪手册等，提升了居民的创城知晓率和支持率。同时，以发放调查问卷的方式，倾听居民对创城工作的意见和建议，以此改进具体细节，提升创城满意度。

小小志愿者“地毯式”清理社区垃圾

本报记者 张晓丽 文/摄）7月14日，记者从东华门小学了解到，该校四年级学生走进杏花岭区大东关街道红沟路西社区，开展了一次别开生面的暑期实践活动，积极参与社区志愿服务活动。

早上9时，孩子们兴高采烈地出发了，每个人脸上洋溢着笑容，一路欢声笑语，直奔目的地。在社区人员的带领下，孩子们来到了建材二小区，工作人员介绍了注意事项后，孩

